

**Невесты и жены царя Алексея Михайловича**

Сегодня мы приглашаем Вас посетить цветущий музей!

Первая часть программы - экскурсия, соответствующая названию тура,  
вторая – прогулка по яблоневым садам Коломенского!

Отъезд из Рязани в 07:30 с площади Победы (сторона Вечного Огня) в г. Москву (180 км).

Прибытие в Москву. **Посещение музея-заповедника Коломенское.** Село Коломенское, ставшее известным как княжеская и царская вотчина, впервые упоминается в 1336 году в духовной грамоте князя Ивана Калиты. С тех давних времён село на высоком берегу Москвы-реки приглянулось великим князьям и стало резиденцией правителей земель Русских. Василий III, Иван Грозный, Пётр I, Екатерина II, Николай I так или иначе поучаствовали в создании и реконструкции архитектурного ансамбля, а расцвет Коломенского связан с царствованием Алексея Михайловича. **Экскурсия «Невесты и жены царя Алексея Михайловича».** Как правило, личная жизнь государя всегда была закрыта для широкой публики. Но именно она вызывает наибольший интерес и больше всего вопросов. Не стал исключением и хозяин коломенского дворца царь Алексей Михайлович. Дважды женат, имел 16 детей: уже одна эта информация порождает массу домыслов и предположений у людей, мало знакомых с жизнью второго царя из династии Романовых. На этой экскурсии вы не только узнаете об укладе жизни государя, но и примете участие в обряде выбора царской невесты, что поможет глубже понять законы и нравы русского средневековья и политическую ситуацию в целом: в XVI–XVII веках русскому государю было совсем непросто найти себе невесту. Европейские правящие династии не хотели отправлять своих дочерей и сестер в далекую Русь, где, к тому же, необходимо было принять православную веру. Оставалось породниться со знатным боярским родом у себя дома, что тоже было просто только на первый взгляд: цари московские хоть и считались всесильными, но находились в большой зависимости от бояр. А боярские семьи плели интриги и боролись за влияние на царя, которое можно было оказывать на него через молодую жену.

**Свободное время (2 часа) на территории музея-заповедника «Коломенское».** Каждую весну в Коломенском расцветают яблоневые сады. Это не просто деревья, это настоящие музейные экспонаты - уже более 300 лет сады располагаются на своем историческом месте. Сады были разбиты еще в XVII веке, когда Коломенское было загородной резиденцией государственных правителей. Здесь гуляли царь Алексей Михайлович, Петр I и Екатерина II. До наших дней сохранились три из шести существовавших садов - Казанский, Дьяковский и Вознесенский. Первые два расположены на тех же площадях, где они были посажены в XVII веке. После вымерзания яблонь в морозную зиму 1942 года сотрудники музея посадили саженцы в те же лунки, где были старые деревья. Всего в садах Коломенского насчитывается более 4000 деревьев.

Отъезд в Рязань.

**Стоимость тура 4100 рублей.**

Скидка школьникам и пенсионерам - 300 рублей.

**В стоимость входит:**

транспортное обслуживание; экскурсионное обслуживание с входными билетами; работа гида-сопровождающего.